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МІСЦЕ ІНФРАСТРУКТУРИ ТОВАРНОГО РИНКУ В РОЗВИТКУ 

ЕКОНОМІКИ 

 

Значний влив на забезпечення населення товарами і послугами, 

задоволення споживчого попиту, здійснює розвиток ринкової системи країни і 

відносини між ринковими партнерами. Узгоджені дії всіх суб’єктів ринку 

відображаються в успішній діяльності загального підприємництва. Саме 

ефективна ринкова інфраструктура гарантує злагодженість, гнучкість та 

своєчасність всіх ринкових взаємовідносин. 

Інфраструктура – це комплекс інститутів, служб, підприємств, організацій, 

які забезпечують нормальний режим безперебійного функціонування ринку. 

Інфраструктура ринку покликана забезпечувати цивілізовані стосунки між 

суб’єктами через свої функції. Саме у процесі спеціалізації, кооперування, 

обміну діяльністю та інших форм техніко-економічних відносин продукція 

постачається від одного суб’єкта господарювання до іншого [1] 

З розвитком економіки та накопиченням досвіду господарювання 

ринкових суб’єктів різних її сфер було встановлено: чим вищим є рівень 

розвитку інфраструктури, тим швидше і в більшому обсязі надходять інвестиції, 

інтенсифікується використання робочої сили, прискорюється економічний 

розвиток, зростає рівень життя населення; і навпаки, чим нижчим є рівень 

розвитку інфраструктури, тим повільніше або з великими витратами 

розвивається виробництво, знижується добробут.[2] 

Ринкова інфраструктура як сукупність інституцій характеризується 

певними ознаками:  

1) інфраструктура є сектором економіки загального призначення, тобто її 

елементи можуть в рівній мірі використовуватись всіма суб’єктами ринкових 

відносин: від підприємств малого бізнесу до транснаціональних корпорацій;  

2) об’єкти ринкової інфраструктури вимагають значних початкових 

інвестицій на їх створення, тобто є досить капіталомісткими, причому термін 
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окупності таких фінансових вкладень значний;  

3) об’єкти ринкової інфраструктури характеризуються одночасним 

«колективним» користуванням; 

 4) ринкова інфраструктура суттєво впливає на ефективність процесу 

виробництва матеріальних благ, хоча не є його безпосереднім учасником; 

 5) сукупність об’єктів ринкової інфраструктури є мінливою, тобто зі 

зміною чергових етапів економічного розвитку суспільства їх перелік також 

змінюється[3]. 

Продуктом ринкової інфраструктури є посередницька послуга. Послуга – 

це особливий товар, що існує тільки в момент його виробництва. Надаючи 

різноманітні посередницькі послуги споживачам, підприємцям і підприємствам, 

установам і організаціям суб’єкти ринкової інфраструктури виконують ряд 

важливих функцій, серед яких можна виділити такі[3]:  

1) Доведення товару до безпосереднього споживача.  

2) Забезпечення зворотного зв’язку між виробництвом і споживанням.  

3) Перерозподіл ресурсів між різноманітними видами економічної 

діяльності і всередині них.  

4) Акумулювання тимчасово вільних коштів, регулювання грошового 

обігу. 

Стає зрозумілим, що ринкова інфраструктура має істотний вплив на 

функціонування всієї економічної системи. Окрім цього ринкова  

інфраструктура забезпечує механізм функціонування підприємництва, 

охоплюючи весь економічний простір від виробництва до споживання. Тобто, ми 

можемо сказати, що ефективне функціонування ринкової економіки перш за все 

залежить від ефективної ринкової інфраструктури. 

Ринкова інфраструктура є визначальним чинником забезпечення 

ефективного розвитку економіки держави, загалом, та виробничої сфери 

зокрема. Від ступеня її розвитку залежать інвестиційна привабливість регіонів, 

виробництв та ринкових суб’єктів, темпи розвитку суспільного виробництва. 

Попри існуючу різноманітність підходів до розуміння сутності ринкової 
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інфраструктури та існування відповідних концепцій, виділення різних рівнів 

ринкової інфраструктури, кожен з її елементів виконує свою функцію в системі 

суспільного виробництва [4]. 
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На сьогоднішній існує багато управлінських інструментів, застосовуючи 

які, можна підвищити рівень ефективності управління підприємством. 

Дослідження в науці про управління персоналом, вказують на те, що джерела 

створення конкурентних переваг підприємства перш з все пов’язують з 

інтелектуальним капіталом та мотивацією працівників до підвищення 

продуктивності праці, самовдосконалення, поєднання декількох функцій і т.д. 

Методи менеджменту постійно доповнюються, зокрема, особливої популярності 

набувають семінари, онлайн конференції, тренінги та вебінари щодо питань 

покращення комунікацій та налагодження ефективної роботи між підрозділами 

організації. Зумовлено це посиленням конкурентної боротьби, а також змінами 
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